

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek  
1925. május 8.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.  
Szerkesztőség: Piac-utca 84. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kladohivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:  
**1500**  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetési ára: havonta 85000 korona, külföldre 70000 korona.

Hajrá!

Debreczen.  
XXIII. évf. 103. szám.

## Bethlen nem békül az aktiv ellenzékkel sem Szenzáció felszólalások a nemzetgyűlés csütörtöki ülésén

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés csütörtöki ülését 11 órakor nyitotta meg Scitovszky Béla elnök. Szilágyi Lajos napirendelőtti felszólalásra kapott engedélyt, hogy a bevonult ellenzék deklarációját elmondja. Szilágyi feszült figyelem közepén kezdte meg beszédét: Néhány hónapi távollét után az Országos Demokratikus Szövetség arra az elhatározásra jutott, hogy visszatérjen a nemzetgyűlésbe és a kormány elleni harcot a nemzetgyűlésben folytatja. A szövetkezett ellenzéki pártok már az 1922-iki választás előtt nyilvánosan jelentették ki, hogy

**a Bethlen-kormányt sem oka, sem joga nem volt, hogy a választójogot rendeletileg léptesse életbe**

A választásokat már ekkor törvénytelennek tartottuk. 1925 májusában kívánva a kormány törvényesíteni a választójogi rendeletét, amelynek alapján egybeültünk. Vagy van szükség, vagy nincs szükség erre a törvényesítésre. Ha szükség van, akkor erre szükség volt már 1922-ben is, ha pedig nincs rá szükség, akkor nem érttem, miért vették fel a nemzetgyűlés napirendjére a választójogi törvényjavaslatot.

**Alkotmányellenes és inparlamentáris kormányt tartunk a Bethlen-kormányt. A kormány külpolitikai és belpolitikai téren súlyos mulasztásokat követett el. Minden okunk megvan arra, hogy vád alá helyezzük indítványt tegyünk a kormány ellen.**

(Élénk felzúdulás a jobboldalon, helyeslés a baloldalon.) A novemberi eseményeket Bethlen miniszterelnök magatartása idézte elő a Házban. Számos alkalomra nyílt volna a miniszterelnöknek arra, hogy az ellenzékkel való megbékélést keresse. De nem tette meg. Azt hittük, hogy a miniszterelnök urban van olyan alkotmányos érzés, hogy nem dolgozik csonkparlamenttel.

**A passzivitás harcol eszköz volt**

Amikor passzivitásba mentünk, egyszerűen nem történt egyéb, mint hogy más harci eszköz kíséreltünk meg a reakció ellen. A passzivitás egyébként nem új fegyver, maga Bethlen István gróf is nyílt ehhez a fegyverhez ellenzéki képviselő korában. A miniszterelnöknek módja lett volna megszüntetni a parlament csonkaságát, de nem tette.

Hát ha nem jön a tisztelt miniszterelnök ur mitélénk, akkor mi tesszük meg ezt a lépést. De azért tesszük meg, hogy harcoljunk a kormány ellen. Ha nem kellett a miniszterelnöknek arra a parlamenti béke, hát legyen parlamenti harc

Az ellenzék tekintélyes része távol van. Ne méltóztassék a csonka parlamentben az ellenzék távollétében tárgyalni a választójogot. A választójog, ahogy így van, merénylet a nemzet ellen. Ez a javaslat retrográd és veszélyes az államra nézve. Tiltakozunk a javaslat ellen, tiltakozunk, hogy utólag jóváhagyják a választójogi rendeletet. Tiltakozunk az ellen, hogy a nemzetgyűlés átalgatassék országgyűléssé. Az a tiszteletteljes kéresem van a miniszterelnök urhoz, hogy méltóztassék a javaslatot visszavonni, méltóztassék a parlamenti

béke útjait keresni és tessék a titkosság kérdésében az ellenzéki pártok felé közeledő lépést tenni.

Lehetségesnek tartom, hogy a pártközi konferenciát megállapodás egy új választójogi javaslatban.

**Bethlen megreven elutasítja Szilágyiék kéréseit**

Bethlen István gróf miniszterelnök: Felhívom a nemzetgyűlés figyelmét arra, hogy ezelőtt három évvel pártközi konferenciával veztettem be az akkori választójogi javaslat tárgyalását. Azok, akik akkor elfogadhatónak tartották a javaslatot, a ma nem tartják megelégedésnek, holott a ma választójogi javaslat több garanciát nyújt az ellenzék szempontjából, mint az akkori. A választójogi bizottságban az indítványok egész sorozatát fogadtuk el, amelyeket éppen Szilágyi Lajos nyújtott be. A választójogi bizottságban a legmesszebbmenő megértést mutattunk minden objektív javaslattal szemben, készszéggel elfogadtuk az objektív indítványokat. Volt itt ellenzék az utóbbi időben, ne sértse meg Szilágyi azokat az ellenzéki férfiakat, akik az utóbbi időben itt voltak és kritikát gyakoroltak. Azt mondja a képviselő ur, hogy eddig mindig azon a feltevése volt, hogy ez a nemzetgyűlés alkotmányt adni hivatott az országnak és hogy csak az összes alkotmányügyi problémákkal harmóniában foglalkozhatik a választójoggal. Ez merő tévedés. Mi nem vagyunk alkotmányozó nemzetgyűlés. Ha el méltóztatik olvasni az 1920. I. t.-c. indokolását, akkor ez minden kétségen felüli lesz. Ha a képviselő ur még esztendő alatt abban a feltevéseben él, hogy ő alkotmányozó nemzetgyűlés tagja, akkor merőben tévedett.

Szilágyi Lajos: Megnyugtató az uralkodó családra!  
Bethlen István gróf miniszterelnök: Az alkotmányos élet visszaállítására egyik célja ennek a javaslatnak, amelyet benyújtottunk, ezért kérem, méltóztassanak ezt letárgyalni.

**Marschall Ferenc őszinteségre kéri a pénzügyminisztert**

A miniszterelnök után az elnök jelenti, hogy következik Marschall Ferenc napirendelőtti felszólalása.

Marschall Ferenc: Pénzügyi és gazdasági helyzetünkkel kapcsolatos kérdéseket kívánok a nemzetgyűlés elé tárnai. A közönség nem tud megbirkózni a jelenlegi súlyos gazdasági problémákkal. Nem akarom, hogy túlzó optimizmust csepegtessenek a közönségbe, még kevésbé azt, hogy pesszimizmusra hangoljam az amugy is pesszimizista embereket, csak kérem, színtessék meg végre a diplomácia borzalmas stílusát és

**legyenek őszinték a magyar nyilvánossággal szemben**

Három kérdést kívánok a pénzügyminiszter urhoz intézni. Az első kérdés Magyarország főbiztosának jelentésében foglalt azon kitételekre vonatkozik, amey szerint

**a Nemzeti Banknál 2 és fél billió korona, vagyis közel 7 millió font sterlingt szerezett Magyarország számláján a követelés rovatban.**

Nem tudja megérteni, mi történt a keservesen behízott adókkal, mert ha felesleg van, akkor esőkeneteni kell az adókat. Hogy egyebet ne mondjak,

a forgalmiadót le kell szállítani, a házaszónrészeseledést, amely olyan súlyos gondokat okoz, teljesen meg kell szüntetni.

**Milliárdokra menő feleslegek nem engedhetők meg.**

A másik kérdés a tisztviselők létszámcsökkentésével kapcsolatos, mert az utóbbi időben annak jár híre, hogy ismét 6000 tisztviselő kerül — mint mondani szokták — az utcára.

Ezt ma már folytatni nem lehet. Ennek az országnak tanult, fegyelmezett emberekre van szüksége.

**oktalan cselekedet volna tehát, ha ismét 6000 tanult, képzett hivatalnokembert elbocsátanának.**

## A pénzügyminiszter szerint az egész világon nálunk van a legigazságtalanabb adórendszer

Bud János pénzügyminiszter: A képviselő ur három kérdést intézett hozzám. Ennek a sorrendnek megfelelőleg kíván az egyes kérdésekkel foglalkozni.  
Többször megadtam már a választ, — mondja a pénzügyminiszter — hogy azok a bizonyos pénzkészletek, amelyek a Nemzeti Banknál hevernek, mely eredetűek és mi a céljuk. Ha ezek a pénzkészletek fölöslegesek volnának és azok fölött a kormány rendelkezhetne, akkor rendelkezne is velük a kormány. Arról lehet beszélni, hogy a népszövetségi kölcsön fel nem használt része a magyar gazdasági élet rendelkezésére bocsáttassék. Ezzel a kérdéssel a miniszterelnök ur és a kormány már régen foglalkoznak. Ennek lehetősége azonban elsősorban attól függ, hogy a takarékoság szempontjai a legmesszebbmenőleg betartatnak-e.

A második kérdés a takarékoság szempontja után, hogy az adórendszerünk megoldása milyen.

**Meg kell szüntetni a házaszónrészeseledést.**

ami a bérek folytonos emelkedésével mindinkább elviselhetetlenné válik. — Megfelelő viszonylatba kell hozni az adórendszert az ország gazdasági erejével, mert sehol a világon nem olyan igazságtalan az adórendszer, mint nálunk. Ami a forgalmi adót illeti, erre vonatkozólag már több ízben tettem kijelentéseket és csak megismételhetném azokat, amiket mondtam. Az érdekeltségek még mindig nem terjesztették elő megfelelő javaslatokat. Ezt csak azért mondja és említi fel, mert ha őt terhelne mulasztás, ezt már több ízben hibáján rótták volna fel. Meg kell szüntetni a jövedelmi adó aránytalanságait. A túlzott adóztatás éppen a jövedelmi adónál káros.

**Eckhardttnak csak Zilahi Kiss miatt fáj a B. lista**

Ezekután rátér a tisztviselőkérdésre. Kétségtelen, hogy oda kell jutnunk, hogy olyan státusunk és olyan tisztviselő létszámunk legyen, amely az ország tényleges helyzetének megfelel. E nélkül lehetetlen az államháztartás rendezése.

Eckhardt Tibor: Ez igaz, de nem kell mindjárt Zilahi-Kiss Jenő kezdeni. Bud János pénzügyminiszter: A leghelyesebb megoldás az, hogy az üres állásokat lehetőleg ne töltsük be. A szükséges létszámot meg kell állapítani és egyszerűsíteni kell az ügyvitelt az egész vonalon. (Zajos felkiáltások: Helyes, meg kell csinálni!)

**Meg kell szüntetni az államtitkárt gyártó üzemet**

Ami a státuszrendezésről illeti, megmondom nyíltan, lehetetlen, hogy mindenki azt követelje, hogy minél ma-

Griger Miklós: Miért ül ott a képviselő ur, miért nem itt?

Marschall Ferenc: A legfontosabb a harmadik kérdés, a mezőgazdasági hitel kérdése, amely nemcsak a mezőgazdaságnak érdeke, hanem az ipar- és a kereskedelemtnek is, hiszen a legutóbbi hetekben éppen az ipar sürgette legjobban a mezőgazdasági hitel problémájának megoldását. A mezőgazdasági hitel kérdését gyökeresen megoldani a mai körülmények között nem lehet. Ilyen tavasza még sohasem volt a mezőgazdaságnak. Kéri a pénzügyminisztert, adjon felvilágosítást ezekről a kérdésekről és főleg arról, mit tervez a rövid lejáratú hitellel kapcsolatban, amelyek ezidőszertint fontosabbnak tart a hosszú lejáratú záloghitelnek.

gasabb fizetési osztályba jussón. Az a baj ugyanis, hogy éppen a magas osztályokban van nagy túltengés.

Drózy Győző: Meg kell szüntetni az államtitkárt gyártó üzemet.

Bud János pénzügyminiszter: Áttértek ezután a földhitel kérdésre és örömmel jelenthetem, hogy ez a kérdés megértett. Huszonkét millió aranykorona az az összeg, amelyet erre a célra felhasználunk. Olyan zálogleveleket kell teremtenünk, amelyekről biztos, hogy a külföld átveszi azokat. — Éppen a mezőgazdaság az, amely a nehezebb teherterét nem bírja el. Éppen ezért 25 évre szóló hosszulejárati jelzálogkölesont kívánunk életbe léptetni. A kamattétel 6-8 százalék volt. A költségek, amennyiben külföldre való kihelyezésről van szó, 5 százalékban lennének megállapítandók. Négy százalék szolgál a visszaváltásra. Ha a külföldi kihelyezés nem sikerül, ez mint veszteségi fedezet szolgál. A kölcsön egy részét altruisztikus szervezetekre akarom átruházni, hogy a legrosszabb uton és a legkíméletlenebb lebonnyalással bocsáthassák rendelkezésre a szükséges kölcsönöket. Az egyedüli mód ez az, hogy ezeket és remélem, hogy ezzel a közeli jövőben megvalósítandó tervvel sikerüljön fog e rendkívül fontos gazdasági kérdés megoldása. (Zajos helyeslés és nagy taps a jobboldalon.)

**Baross János az elszakított véreinkért**

Baross János: Felszólalásának az a célja, hogy tárgyilagosan megindokolja, hogy Rómában az interparlamentáris konferencián miért tartotta szükségesnek a béke revíziójának kérdését felhozni. Felolvassa a Rómában mondott beszédét, amelyben a trianoni békeszerződés revíziójának szükségét hangsúlyozta és azt fejegette, hogy a beteg Európa egyetlen mód-szere a béke revíziója.

Aki tárgyilagosan gondolkodik, — folytatja ezután — mindenki így vélekedik.

Zsirkay János: A gróf ur bakot lött, ezt mindig megteszi. Neki megmaradt a tizenkétezer holdja!

Baross János: A magyar pártok egyöntetűségét kívántam demonstrálni és

azt akartam bebizonyítani, hogy nincs olyan párt és ember ebben az országban a szélső jobboldaltól kezdve, a szociáldemokratákat is beleértve, amely bele tudna nyugodni a trianoni határokbá.

A revízió gondolata már megszűnt tabunak lenni, mint ahogy eddig volt!

Itt az utolsó pillanat, hogy Magyarország is talpraálljon. Ha a Rajánál vereséget szenved az

imperialista politika, akkor összeomlik a békeszerződések kártyavára. Gyűlölettel nem lehet élni a külpolitikában.

Strausz István: A belpolitikában sem lehet, látjuk Magyarországon! Baross János: Az antant csalódnia fog a Rajánál és

csalódnia fog a kísántán a Duna vonalán is, ha azt hiszi, hogy a demokratikus baloldalban titkos segítőcsapatokra lehet.

(Zajos helyeslés a Ház minden oldalán.)

Igyünk vele tisztában, hogy a magyar nemzet nem 14 vármegyében van becsukva, a magyar nemzet mindenütt él, ahol szerte a világon magyarul éreznek, vagy magyarul beszélnek.

A nemzet fele, amely kívül él a csonka ország határain halálra van ítélve.

Dénes István: A másik fele itt bent van halálra ítélve.

Baross János: Amikor ilyen a helyzet és amikor látjuk Európában a kezező történelmi eseményeket, az idegen nemzetek képviselői közt kiállítottam bele az északába Magyarország helyzetét, Rómát, valamint itteni felszólalásommal csupán azt céloztam, hogy a kormányt okosabb, egészségesebb külpolitikára való áttérésre kényszerítem. (Zajos taps a baloldalon.)

Ezután következik a napirend. Az elnök javasolja, hogy a Ház legközelebbi ülését pénteken délelőtt tíz órákor tartsa és a napirendjére a választójogi törvényjavaslat tárgyalását tűzzék ki.

Ülés vége délután két órakor.

## Romániát nem érdekli a Habsburg-kérdés

Bukarest, május 7. Avarescu tábornok és Marghiloman napok óta tárgyalnak a vezetésük alatt álló két párt fúziójáról. A Lupta jelentése szerint a két párt vezetősége megvitatta azt az eshetőséget is, hogy Magyarországon esetleg újból a Habsburgok kerülnek trónra. A pártvezérek kimondták, hogy ennek megvalósulása nem érinti Románia érdekeit, így Románia a Habsburg-kérdéssel szemben közömbös marad. Ha a Lupta jelentése igaz, akkor ez annál nagyobb jelentőségű, mert ma már mindenki Avarescuban látja a legközelebbi román kormány elnökét.

## A város új állami iskolákat létesít

A kultuszminiszter rendelete értelmében a múlt havi közigazgatási bizottság újra beosztotta a Debrecen határában levő tanyai iskolák körzeteit. Eddig 17 ilyen körzet volt, most 4 újat kreált a közigazgatási bizottság: ezek a Boldogfalva—Tégláskert, a Hármashegy, a Köntösgát és a Hartstein-tanya.

A közoktatásiügyi miniszter kötelezte a várost, hogy már ez év szeptemberében nyissa meg a négy körzetben a négy iskolát, lehetőleg új épületben, de ha ez nem volna lehetséges, más e célra igénybevett középületben. Ugy a miniszter, mint a közigazgatási bizottság szabad választást engedett a városnak, hogy községi, vagy állami iskolát létesít.

A városi tanács dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok előterjesztésére úgy határozott, hogy állami iskolát létesít a nagy költség miatt egyelőre nem építteti fel a négy iskolát, hanem középületekben helyezi el.

Saját készítésű  
**fehéreneműek**  
HERMAN és FRIEDMANNÁL  
Piac-utca 10.

## A szociáldemokraták semmi okot sem látnak a passzivitás feladására

Budapesti tudósítónk jelenti: A szociáldemokrata párt parlamentári frakciója ma délelőtt Farkas István elnöklésével ülést tartott, amelyen a politikai helyzettel foglalkoztak. Megállapították, hogy a reakció éppen úgy tombol, mint azelőtt, tehát **semmi okot nem látnak arra, hogy a passzivitást feladják.**

**Sándor Pál támadása Vázsonyi ellen**

Az Erzsébetvárosi Kaszinóban ma vacsora volt, amelyen Sándor Pál éleshangú beszédet mondott. Először Ehrlich G. Gusztávot haszontalan áruónak nevezte, majd Vázsonyit **támadta szokatlan modorban.** Vázsonyi — mondta — szellemes ember, zeniális, de okos sohasem volt; romboló volt, aki a maga eszével nem tudott építeni és csak szerencsétlensége a zsidóságnak. Tisztességes, puritán ember, de a politikája rossz és haszontalan.

## A Kuria ítélete szerint Gyóni Géza verseit szabad szavalni

**Kolos Ernő színművész szavaltának epilógusa — A „Cézár, én nem megyek” című vers nem a nemzet, hanem az uralkodók önkénye ellen izgat**

Debrecenben 1920 nyarán Kollner Kolos Ernő színész egy kabaréelőadás keretében elszavalta Gyóni Géza: „Caesar, én nem megyek” című közismert költeményét. A kir. ügyészség izgatást látott a vers elszavalásában és ezért vád alá helyezte Kollner Kolos Ernőt a katonaság intézménye elleni izgatás büntette miatt. A debreceni törvényszék felmentette a vádlottat. Az ügy azonban az ügyész felebezése folytán a kir. tábla elé került, melynek büntető tanácsa bűnösnek mondta ki Kollner Kolos Ernőt és egy hónapi fogházra ítélte. Az ítéletben a vádlott megnyugodott, dr. Liebermann Henrik védő azonban felmentésért a Kuriahoz felebbezett.

A Kuria Rűh Zsigmond kuriai másodelnök elnöke alatt működő tanácsa a napokban foglalkozott az ügygel és a tábla ítéletét megsemmisítve felmentette Kollner Kolos Ernőt a vád alól.

A kuriai ítélet indokolása a következő: A világháború folyamán katonai szolgálatra bevonult, hadi szolgálatát híven teljesítő, az orosz hadifogságban elhalt, de magyar szívből és lélekből fakadó örökbeesű költeményével halhatatlan emléküvé vált Gyóni Géza 1913-ban megírt „Caesar, én nem megyek” című költeményének tartalmából a katonaság intézménye, vagy a fegyveres erő és ezek intézményei, avagy az országgyűlés, vagy az ország kormányzóját együttes fenforgását megállapítani nem lehet. Ez a költemény nem ilyen célszót tüntet fel, hanem annak politikai vonatkozásban csak egyféle értelmezést lehet tulajdonítani. A költemény szerzője az uralkodóknak nemzeti érzéstől és érdekektől távol eső, a nemzeti akarat nyilvánítását lenyűgöző, vagy a nemzeti akarattal éppen ellentétbe helyezkedő viselkedését bírálta. A költeményben csupán az uralkodó hatalmi és hódító vágyból keletkezett, kizárólag az uralkodók egyéni vagy családi érdekeit szolgáló autokratikus háborus rendelkezéseit akarta a szerző a költői szabadság és törvény által megengedett határokon belül, a spanyol örökösödési háborút allegorikus formában felhasználva, bírálta és bant.

gulateltés tárgyává tenni.

Ezek szerint a vádlott által elszavalt költemény büntetőjogi beszámítás alá eső izgatást egyáltalán nem tartalmaz, amit az a körülmény is támogat, hogy a költeménynek sajtó útján való terjesztése miatt eljárás sem lett indítva. A költeményt a vádlott csak kabaréelőadás keretében, szórakozás végett szavalta, olyan időben, amikor Magyarországot háború veszélye nem fenyegette és így, mivel a büntetőszándék hiányzott, a vádlottat az ellene emelt vád alól fel kellett menteni.

## Tűzriadalom a budapesti Városi Színháznál

Budapesti tudósítónk jelenti:

Ma este az egész fővárosban nagy riadalmat okozott a Budapest minden részéből a Városi Színház felé felvonuló tűzoltóság. Autókon, régi lovas kocsikon, hatalmas fecskendővel és toliótrákkal rohant a tűzoltóság a színház felé, ahonnan a központi tűz-őrség tűzjelet kapott. A színházban rendesen folyt az előadás s a közönség mit sem tudott a tűzriadalomról. A vaklármát vagy a tűzjelző készülék technikai hibája, vagy tévedés okozhatta.

## Molnár-Tóth éhségstrájkba kezdett

Budapesti tudósítónk jelenti:

Mint ismeretes, a napokban a királyi Kuria helybenhagyta Molnár-Tóth József halálos ítéletét. Molnár-Tóth József, amikor megtudta, hogy a Kuria halálos ítéletét helybenhagyta, **cellájában önkivületi állapotba esett.** Azóta egyolytában önkivületi állapotban van, éjszakáit ében tölti, gyötrelmes víziókkal küzd, egész testében remeg, beszélni nem tud és állandóan orvosi felügyelet alatt áll.

Négy nappal ezelőtt különben éhségstrájkba kezdett börtönében. Az éhségstrájk negyedik napján, tegnap már annyira legyengült, hogy a lábára sem tudott felállni. A fogházgondnok kérésére orvos ment hozzá és tegnap már mesterségesen táplálták.

Molnár-Tóth József kézzel-lábbal kapálódzott, amikor a csövet a szája keresztül a gyomrába dugták és azon keresztül juttattak táplálékot testébe, a fogházöröknek kellett őt lefogni.

Ha elutasítják a kegyelmi kérvényt, — ami valószínű, — akkor a napokban már kihirdetik Molnár-Tóth József előtt a halálos ítéletet és a kihirdetéstől számított 24 órán belül végre is hajtják rajta.

## Altmann Imre temetése

A római katolikus temető kápolnájánál hatalmas gyászoló tömeg gyült össze ma délután, hogy utolsó bucsut vegyen Altmann Imrétől, a Csokonai-színház mindenki által szeretett, tisztelt és becsült titkáráról s a kedves, jó emberről. Tömött sorokban vette körül a gyászoló sereg a délutáni napsütésben virágokkal, koszorúkkal elborítottan kiemelkedő barna koporsót. — a koszorúk és virágok egy része el se fért rajta — amely mellett a gyászoló család: testvérei és Márk Endre udvari tanácsos, a Csokonai-színház társulata és műszaki személyzete, élen Kardoss Géza igazgatóval és a debreceni újságírók állottak: a várost dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok képviselte.

A Csokonai-színház énekkara által előadott Mért oly boris kezdetű gyászdal után megkezdődött a gyászszertartás, amelyet dr. Lindenberger János pápai prelátus végzett nagy papi segédjettel. A Circumderunt me felségesen komor dallással a sír felé, amelynek nyitott szájánál az egyházi szertartás után Müller Mátyás igazgatóhelyettes lépett a koporsóhoz s bucsuztatta el szívből jött szavakkal Kardoss Géza nevében Altmann Imrét, az önfeláldozó, mindig tevékeny, vasakaratu és szorgalmu titkár és a példát mutatóan becsületes embert s megfogadta, hogy az ő szellemében dolgoznak tovább. Thuróczy Gyula a Csokonai-színház társulatának nevében mondott istenhozzádót a hűséges és nagyon szeretett barátának, a debreceni újságírók utolsó üdvözlését pedig Szathmáry Zoltán tolmácsolta a régi kolléga koporsójánál, a meleg barátság és ragaszkodó szeretet bucsuszavait adva át minden debreceni újságíró kedves fiátjának.

A koporsót lobocsátották a homok-sír mélyére s az első göröngyökkel együtt mindenfelől hullni kezdtek rá a virágcsokrok és virágzálak, míg örökre elfedték Altmann Imre földi tetemét azok szeme elől, akik őt annyira szerették.

— **Kommunista bombagyárat fedeztek fel Varsóban.** Varsóból jelentik: Május elsején egy bombagyárból kifolyóan a független agrárpárt helyiségeiben bombaműhelyt fedeztek fel, amely nyilván a kommunisták céljait szolgálta. Mint a bombák készítőjét egy Trojanovszki nevű embert letartóztatták. Szopel képviselőt, aki szállás híján az éjszakát a párt helyiségében töltötte el, letartóztatták Szopel kijelentette a sajtó képviselői előtt, hogy a robbanásához semmi köze s hozzájárult a szigorú házkutatáshoz. Ennek során egy asztalkendőbe elrejtett piroxilint találtak. Trojanovszkit, akit súlyos sebekkel kórházba vettek még nem lehet kihallgatni. Azokban a helyiségekben, ahol a kommunisták és az agrárpárt hívei szoktak megfordulni, házkutatást tartottak. Hivatalos jelentést még nem adtak ki.

## Üzletfelosztás miatt

a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérenemű, vászon, chifon, chifon batizst, alsó- és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, frenc, kanavász, karton, voál, barchet, flanel, női, férfi és gyermek-harisnya, zsebkendő és rövidárut mélyen leszállított árban árusít:

**RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA**

Csapó-utca 37., Burgondia sarok.

## A meztelen leányholttest boncolása nem szolgáltatott újabb adatokat

A nyulási bikakutban talált meztelen leányholttest ügyében erősen folyik a nyomozás, Gyulai Margit borleány rejtélyes halálára azonban eddig nem tudtak világosságot deríteni. Az a föltevés, hogy a szerencsétlen pincérleány öngyilkos lett volna, nem nyert beigazolást, valamint azt sem sikerült megállapítani, hogy kéjgyilkosság történt-e.

A megejtett boncolás adatai szerint a halált fulladás okozta, a holttesten külső erőszak nyomait felfedezni nem lehetett. — A boncolás eredményeit egyébként nagyon befolyásolta az, hogy a fiatal leány holtteste ugyszólván egész éjszaka a vízben volt és így eltűntek azok a nyomok, amelyek esetleg alapul szolgálhattak volna a nyomozásnak. A csendőrség a környékbeli tanyákban és az országúti mentőházaknál folytatja a kutatást és igyekszik pontosan megállapítani, hogy Gyulai Margit eltűnésének idején kik jártak azon a környéken.

A bikakutból, ahol a szerencsétlen pincérleány halálát lelte, kimerik vizet és kitisztítják a kutat, nehogy a bomlásnak indult holttesttől megfertőzött vízből igyanak az országutról leterők.

## Egy érdekes kényszeregyezség száznegyvenhárom hitelezővel

rendelettel ellentétben csak harminc százalékot ajánlott fel a hitelezőknek, százelőt ajánlott fel a hitelezőknek.

Dávid Ferenc Hatvan-utca 9. szám alatti rőföskereskedő a napokban fizetésképtelenséget jelentett be azzal, hogy 295 millió koronát érő vagyonával szemben 772 millió korona a tartozása és kérte a kényszeregyezési eljárás megindítását.

Dávid Ferenc kényszeregyezési ügyének egy nagyon érdekes és hasonló ügyeknél eddig még elő nem fordult momentuma van. A legújabb kormányrendelet ugyanis elöírja, hogy az adós köteles legalább 40 százalékot felajánlani hitelezőinek. Dávid Ferenc azonban csak 30 százalékot kínál fel a hitelezőknek és a hitelezőknek 50 százaléka már el is fogadta ezt az alacsony százalékot. Az alacsony, 30 százalékos kiegyezési alap elfogadásáról a hitelezők nagyrésze irást is adott át Dávid Ferenc ügyvédjének, Aczél Jenő dr.-nak.

A tárgyalást már ki is tüzték az érdekes kényszeregyezési ügyben és Szép László dr., törvényszéki bíró június 15-én fogja tárgyalni az ügyet. Az alacsony egyezkedési alapon kívül egy másik érdekessége is van az ügynek. A hitelezők száma ugyanis 143. Dávid Ferenc a hitelezők terén rekordot ért el. Debreczenben és vidékén eddig még egyetlen kereskedőnek sem sikerült ennyi hitelezőt szerezni.

Dávid Ferenc a kényszeregyezését kérő beadványában előadta, hogy azért ment tönkre, mert hónapokig súlyos beteg volt, operálni is kellett s üzletét nem tudta vezetni. A betegségén kívül a kölcsönösszegek után járó kosztakat is hozzájárult ahhoz, hogy anyagilag tönkre jusson.

— **Tűzet okozó rövidzárlat.** Ma reggel 6 órakor Ehrnreich Menyhért Kossuth-utca 42. szám alatt levő lakásán tűz ütött ki. A villanyvezeték rövidzárlat következtében kigyullt és mintegy 10 méter hosszúságban elégett. A gyorsan kivonult tűzoltóság azonban elejét vette a tűz terjedésének. A kár jelentéktelen.

## A nacionalisták visszaélései miatt egyes kerületekben új elnökválasztás lesz Németországban

Berlin, május 7. A szocialisták, mint ismeretes, óvást emeltek Hindenburg megválasztása ellen. A választási bizottsághoz intéztek beadványukban azt panaszolják, hogy

**különböző kerületekben rendkívül nagy mértékű visszaélések történtek**

A választási bíróság már a napokban megvizsgálja ezeket a panaszokat és ha a valóságnak megfelelnek,

**érvényteleníti azoknak a kerületeknek választását, amelyekben visszaélések történtek.**

Ebben az esetben a kerületek érvénytelenített választási eredményeit levonják a végleges eredményből. Ez azonban semmiesetre sem változtathatja meg az elmúlt választás eredményét. Azok a hírek, amelyek arról szólnak, hogy a bíróság esetleg érvénytelennek jelenti ki az egész választást, minden alapot nélkülöznek.

## Egy debreceni kereskedő tizenhatmilliárdos kártérítési pert indított az állam ellen

**Katz Ignác visszaköveteli a kincstár által lefoglalt anyagraktárát — A községi bizottság felfüggesztette a kártérítési eljárást tárgyalását**

Hatalmas arányú kártérítési per foglalkoztatta délután a községi bizottságot. Katz Ignác debreceni kereskedő ugyanis a kincstár ellen közel 16 milliárdos kártérítési pert indított a debreceni törvényszéken. A törvényszék azonban mivel hadi szolgáltatásról volt szó, pergáto okot látott fennfoglalni és az illetékes községi bizottság elé utalta az ügyet.

Vass Károly dr. városi tanácsnok elnökle alatt egész szerda délután tárgyalták az érdekes ügyet a községi bizottság előtt, ahol Katz Ignác képviselőtében Tyroler Oszkár dr. ügyvéd jelent meg. A katonaság Péterffy főhadnagy képviselte.

A szenzációs per előzményei egészen 1919-ig nyúlnak vissza. Katz Ignác ugyanis 1918-ban a románok által rendezett árverésen örjási mennyiségű hadianyagot, barakkot vásárolt össze. A galíciai frontról Debrecenbe hordott különféle hadi felszerelési tárgyakat, rossz ruhákat, géprészeket, szekereket, esőveket majdnem teljes egészében megvásárolta és a mai érték szerint 16 milliárdot fektetett a vállalkozásba. Nagy munkásságot foglalkoztatott és megkezdte a vásárolt anyag feldolgozását. Ugyanakkor, amikor Katz Ignác vásárolt a város is részt vett az árverésen és nagy értékű faanyagokat vásárolt a románoktól. A Katz Ignác által vásárolt anyagokról szóló kimutatásban van egy tétel, amely szerint 60 vagon a harcsterről hazakerült ócska vasat vett meg és ez az egy tétel is mutatja, hogy milyen nagy arányú vállalkozásba kezdett.

A nemzeti hadsereg bevonulásakor azonban megakadtak az anyag feldolgozási munkálatok. Katz ugyanis jelentkezett a körletparancsnokságon és elmondta, hogy a románok által rendezett árverésen nagy mennyiségű hadianyagot vásárolt. A füzti bizottság meg is vizsgálta a Katz Ignác által összevásárolt hadfelszerelési anyagot. Sorra járták a volt katonai anyaggyűjtő állomásokat, feltárták a tőlük fel az összehalmozott anyagokról, a toronymagasságra összehalmozott harctéri szekerekről, rozsdás tábori konyhákról, fabarakokról és több vagon rongy, ruha és szörme raktárról. A raktárak átvizsgálása több napot vett igénybe. A hadfelszerelések közül azokat, amelyeket még lehetett használni, a katonaság igénybe is vette.

A leltározás befejezése után Katz Ignác ellen organdóság büntetési címen eljárást indítottak. Letartóztatták és vagyonát zár alá vették, a raktárakban összegyűjtött anyagokat lefoglalták. Katz Ignác közel hat hónapig volt fogva, míg az ügy folyt a debreceni törvényszéken. A tárgyalások során minden fórumon felmentették Katz Ignácot.

A törvényes fórumok beigazolták vették, hogy jóhiszeműen járt el amikor ugyanis nyilvános árverésen megvásárolta a hadianyagokat.

Az utolsó szó 1922-ben mondta ki a debreceni bíróság, amely jogerősen kimondta Katz Ignácot az országzáság vádiá alól és elfogadta azt a védekezését, hogy amikor a város is vásárolt, ő nyugodtan vásárolhatott abban a tudatban, hogy nem követ el büntetendő cselekményt.

Katz Ignác amikor hat hónapi fogsága után kiszabadult, zsúfolt raktártól üresen talált. Az anyagokat közben elhordták. Bűnpörének befejezése után Katz Ignác megindította a kártérítési pert a kincstár ellen. Felszámította az anyagbeszerzési árát, az anyagfeldolgozás költségeit és így valószínűleg értékben közel 16 milliárdot tesz ki azaz összeg, amelyet Katz Ignác követel a kincstártól.

A hatalmas per ügye 1924-ben már úgy állott, hogy kilátás volt az egyezkedésre, de meghiúsult, mert felsőbb helyről utasítást kaptak a katonaság képviselői, hogy egyezkedni nem lehet.

A községi bizottsági tárgyaláson Katz Ignác képviselője Tyroler Oszkár dr. ügyvéd ismertette a hatalmas pert. Közjegyzői okiratokkal és bírósági döntésekkel igazolta, hogy Katz Ignác jóhiszeműen járt el, ugyanúgy mint a város a barakkok és hadianyagok vásárlásánál és kifejtette, hogy az anyagok, mivel azokat a tábla jogerősen feloldotta a zárlat alól — Katz Ignácot illetik meg.

A bizottsági tárgyaláson nem sikerült érdemlegesen határozni. A tárgyalást felfüggesztették és a jövő héten fogják folytatni.

Beneze Mihály.

## A hajdudorogi legénybucsu a kir. tábla előtt

**A vádlottak büntetését felemelte a tábla**

Hajdudorog híres verekedő legényei évek óta két ellenséges táborra oszlottak. Az egyik csapat vezére Tatorján György, a másiké pedig Tóth György volt. A legények minden alkalmat megragadtak a verekedésre és egymást érték a heves összetűzések a két csoport között.

Tavaly nyáron a Roth-féle koreszmában összetalálkozott a két társaság. Egy ideig békésen voltak, de mikor a bor a fejükbe szállt, kötelekni kezdtek egymással. Mihámar előkerültek a fokosok, furkók, rövidnyelű balta és

**Tóth György legényei pár perc alatt kiverték a koreszmából Tatorját és társait.**

A verekedés hevében Gyuró Antall anyira összeverték, hogy az pár órai szenvedés után sérülésébe belehalt. — Súlyosabb sérüléseket szenvedtek Oláh József, Venczel Mihály és Tatorján György is.

A debreceni kir. törvényszék a telen vonta felelősségre Tóth Györgyöt és társait, Simon Imrét, Simon Antalt, Szakál Imrét, Tóth Jánost, Tóth Istvánt, Papp Mihályt, Tóth Imrét és Tóth Antalt. A bíróság halált okozó súlyos testi sértés büntetésében mondta ki bűnösnek a legényeket. Tóth Györgyöt, Simon Imrét és Tóth Istvánt fe-

jenként egy évi hat hónapi börtönre és negyvenmillió korona pénzbüntetésre ítélte. Simon Antalt és Szakál Imrét 10 hónapi börtönre és 4 millió koronára, Tóth Jánost, Papp Mihályt, Tóth Antalt és Tóth Imrét pedig fejenként 8 hónapi börtönre és egy-egy millió koronára pénzbüntetésre ítélte a bíróság.

Az ügy felebvezésé folytán az ítélet-tábla elé került, amely dr. Oldh Miklós tanácselnök elnökle alatt ma hozott ítéletet a bűnperben.

**A tábla megváltoztatta a törvényszék ítéletét és lényegesen súlyosabb büntetéssel sújtotta a vádlottakat.**

Tóth Györgyöt és Tóth Istvánt 4 évi fegyházra, Simon Imrét 3 évi fegyházra, Szakál Imrét és Simon Antalt egy évi és hat hónapi börtönre, Tóth Jánost, Tóth Imrét és Papp Mihályt pedig tizhónapi börtönre ítélte a tábla.

Az ítélet ellen a védők, Aczél Jenő dr., Fényes Endre dr. és Daróczy József dr. semmisségi panaszt jelentettek be.

## Börtönre ítélték a rokkantak részére gabonát gyűjtő szélhámosokat

**Szélhámos körutjuk közben házasság-szédelgéseket követtek el.**

A debreceni kir. törvényszék büntető tanácsa Koháry József dr. tanácselnök elnökle alatt érdekes bűnperben hozott csütörtök délelőtti ítéletet. Jaczkovics Géza mészáros seged és Deutsch Géza kereskedőseged 1923-ban és 1924-ben sorra járták a hajdu városokat és a rokkantak részére gabonát és élelmiszert gyűjtöttek. Az összegyűjtött gabona értéke akkor meghaladta a 10 millió koronát. A gazdálkodóknál úgy szerepeltek, mint a hadirokkantakat gyámolító egyesület megbízottai. A szélhámosok az összegyűjtött gabonát eladták és az árából nagy lumpordokat rendeztek. Jaczkovics Géza Hajdudorogon házasságot ígért Guesi Annának, és mint vőlegény két hónapig ingyen kosztolt a leány szüleinek lakásán. Amikor a leány szülei észrevették, hogy Jaczkovics becsapja őket, elzavarták a háztól. A derék mészáros seged nem esett kétségbe, átment Hajdunánásra és ott meg Rékassy Annának ígért házasságot és egy hónapig a házánál is étkezett ingyen a leendő férfi józan.

A tárgyaláson mind a ketten azt hangoztatták, hogy ők a begyűjtött buza és élelmiszer fejében cserébe a hadirokkantak által készített képeket és fafaragványokat adtak. A gyűjtésből befolyó összeget át akarták adni az egyesületnek, de a vidéki ut költségei felemésztették a begyűjtött összeget és azért nem tudtak elszámolni. A bíróság 14 tanút hallgatott ki. A tanúk valamennyien felismerték Jaczkovics Gézában és Deutsch Gézában azt a két fiatalembert, akik fuvaros szekérrel gabonát gyűjteni jártak a rokkantak javára.

A bizonyítási eljárás befejezése után Bod Kálmán kir. ügyész tartotta meg vádbeszédét és súlyos büntetés kiszabását kérte. A védők Aczél Jenő dr. és Fráter Lajos dr. enyhe büntetés kiszabását kérték. A bíróság rövid tanácskozás után meghozta az ítéletet, amely szerint bűnösnek mondták ki Jaczkovics Gézát egyrendbeli folytatásosan elkövetett csalás büntetésében és ezért összbüntetésül másfél évi börtönre ítélték. Deutsch Géza egy évi és három hónapi börtönt kapott. Az ítélet jogerős.

— **Elítélték egy gondatlan anyát gyermeke haláláért.** Nyisnyák Józsefné debreceni asszonynak tavaly 3 éves Anna nevű leánya a földön felejtett marolugos csuporból ivott és pár napi kínos szenvedés után meghalt. A gondatlan anya ellen megindult az eljárás és a debreceni törvényszék ma gondatlanságból okozott emberölés vétségéért 500,000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

## HIREK

### A FI-FI Debrecenben

A sort, amelyben a cenzúra került darabok bevonulnak a debreceni színház színpadára, a Tűzek nyitotta meg. Azután az Asszonyáldozat jött el hozzánk a Renaissance Színház tökéletes előadásában s most ime, három estzendi várakozás után bejutott a finom humor, izés szatírával teli francia operett, a Fi-Fi is. A színgazgató három évvel ezelőtt vásárolta meg az operettet s akkor még az volt a kérése, hogy éjszakai előadásokban hozhassa színre. A városi tanács ezt sem engedélyezte, noha abban az időben Magyarország minden vidéki színháza zsúfolt házakat kapott a Fi-Fire. Az öt fordulatú így csúfolják meg az akadékoskodó vaskalapot; ma rendez előadásokon jön a Fi-Fi, mint a Csokonai-színház deficitjének enyhítője, a társulat továbbtáplálója. Nem fontos, hogy beváltja-e a reményeket, bár azt hisszük, hogy meglesz iránta az érdeklődés. Mi nem ezért örülünk a Fi-Fi előadásának, hanem, mert a harmadik darab immár, amely áttört a cenzúra falát s az egyedül illetékes cenzor, a közönség elé táncol könnyed, szalagsokros görög ruhájában, Evoé Fi-Fi!

— A Tudományos Akadémia választó naggyűlése. Budapestre-1 jelentik: Csütörtökön délután a Magyar Tudományos Akadémia közgyűlést tartott, amelynek egyetlen tárgya az elnök és a másodelnök megválasztása volt. Elnökül ismét immár nyolcadziban Berzeviczy Albertet választották meg, másodelnökül pedig Illosvay dr.-t. 5 órakor kezdődött a választó naggyűlés. Az első osztályba beválasztották tiszteletbeli tagul dr. Ravaš László dunamelléki ref. püspököt, rendes tagul Horváth Cirilt, levelező tagul Zichy István grófot. A második osztályba tiszteletbeli tagul megválasztották Károlyi Árpádot, rendes tagul Takács Sándort, levelező tagul Molnár Gyulát és Antalt és Gombos Ferenc Albint. A harmadik osztályba tiszteletbeli tagnak megválasztották gróf Teleky Pált.

— A debreceni cserkészek Oaszországban. A debreceni cserkészek a nyáron hosszabb olaszországi táborozásra indulnak, amelynek költségeire a szegény tanulók támogatást kértek. A tanács 1000 aranykoronát szavazott meg a cserkészeknek.

— Zoltay Lajos és Ecsedi István veszik át a Déri-múzeum anyagát. A városi tanács mai ülésén megítette az előkészületeket a Déri-múzeum anyagának átvételére s ezzel a munkával Zoltay Lajos múzeumigazgatót és dr. Ecsedi István könyvtárigazgatót bízta meg. Az anyagot a városi képtár két termében helyezik el s a Debreceni Első Takarékpénztárban csak az ezüst és aranytárgyakat deponálják.

— Izr. istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban: pénteken este 7, szombaton reggel háromnegyed 7 délelőtt fél 11, délután 5 és este háromnegyed 8 órakor. Hétköznapokon reggel egynegyed 7, este egynegyed 8 órakor. A Kápolnás-utcai templomban szombaton reggel fél 8 órakor. Az előjáróság.

— Elítélték egy vigyázatlan kocsiszt. Kapás Dezső kocsis tavaly Püspök-ladányban, vágató szekerével cigázolta Papp János földmivest, aki 20 napon túl gyógyuló sérülést szenvedett. A debreceni törvényszék ma délelőtt Kapás Dezsőt súlyos testisérülés vétségéért 250,000 korona pénzbüntetésre ítélte és kötelezte egymillió korona költség megtérítésére.

— Dr. Baltazar Dezső püspök az amerikai társadalomról. A Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének előadásokat rendező szakosztálya május 9-én délután fél 6 órai kezdettel rendezi kilencedik irodalmi délutánját a református főgimnázium tornatermében. Az irodalmi délután műsora a következő: 1. A főiskolai kántus köréneke. 2. Dr. Sallay Lajosné szakosztályi elnöknő üdvözlő beszéde. 3. Dr. Baltazar Dezső püspök előadása az amerikai társadalom pszichológiájáról. 4. Szutor Béla zongorajátéka. 5. Régi magyar zenegyöngyök. előadja a Református Tanítóképző zenekara. 6. Dicsőífy Annuska szavalata. 7. A főiskolai kántus köréneke. Az irodalmi délutánra jegyek 10 és 5 ezer koronás árban a Méliusz könyvkereskedésben és a központi jelkészi hivatalban (Kálvin-tér 17.) kaphatók. Külön névre szóló meghívót nem bocsát ki a rendezőség. Az összes bevételek és a felülfizetések a Kálvinház építési alapjára fordítanak.

— Székely ünnepségek Debrecenben. A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesületének Országos Szövetsége bulapesti, szegedi, pécsi debreceni, soproni, keszi helyi és magyaróvári tagegyesületeinek részvételével május 16-án és 17-én Debrecenben tartja országos közgyűlést a menekült erdélyi társadalom vezetőinek a Székelytársaság és az ifjúsági testületek tagjainak jelenlétében. A kongresszus nagyszabású székely ünnepségekkel és a debreceni SZEFEHE zászlószentelésével kapcsolatos, amelynek diszelnökül a SZEFEHEOSZ Horthy Miklós kormányzót kérte fel gróf Bethlen István miniszterelnök fővédnöksége mellett. A kétnapos ünnepély fő programja: május 16-án délután a mintegy száz főnyi vendégre reg ünnepélyes fogadtatása a pályaudvaron, országos közgyűlés a kollégiumban, este művészestély az Arany Bikában a legelőkelőbb erdélyi származású fővárosi művészek részvételével. Vasárnap délelőtt az új zászló egyházi megáldása, délután diszközgyűlés a vármegyeház dísztermében. Itt az ünnepi beszédet Kolozsváry Bálint szegedi egyetemi professzor, a szövetség dísztagja tartja, amelynek végeztével Tiszántul és a menekült társadalom legkiválóbbjainak dísztagja avatása következik. Délután a palagi SZEFEHE rendezésében sportünnepély, zászlóavatás Pallagon. Az ünnepségek sorát májusi fejezi be.

— A Debreceni Ifjak Dalköre f. hó 11-én, hétfőn, a hitközség József kir. herceg-utcai dísztermében kulturesztélyt rendez este 8 órai kezdettel. Az estély fényes műsossal fogja gyönyörködtetni a közönséget. Az estélyen az újjászervezett énekhar fog bemutatkozni, amely gyönyörű, klaszikus énekszámokkal tanúságot fog tenni arról, hogy kulturhivatásának, amint azt már 15 éves múltjában sokszor kifejezésre is juttatott, a jövőben is eleget fog tenni. Az előadás fényét emelni fogja dr. Schlesinger Sámuel törábbi ur előadása az Ornstein-Brück quartett és Wiener László ur szavalata. A dalkör tagjai hosszú heteken át a legnagyobb ambícióval készülnek az előadásra s így minden remény feg van arra nézve, hogy a lelkes és műértő közönség a legnagyobb lelkesedéssel fogja felkeresni ezen kulturális előadást.

— Előadás az egyetem technikai berendezéséről. A Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztályának rendezésében Bánó László gépészmérnök „A debreceni tudományegyetem új klinikáinak melegvíz fűtési berendezése, kapcsolatosan az elektromos áramszolgáltatással” címmel a kereskedelmi és iparkamara nagytermében május 8-án délután 7 órai kezdettel előadást tart. Belépődíj 5000 korona.

— Villamos bérlet hamisításért egy hónapi fogház. Mészáros Lajos 21 éves iparossegéd tavaly nyáron villamosbérletet talált z utcán. A bérlet-ről lekapta a tulajdonos nevét és a saját nevét írta rá. A meghamisított bérlettel azonban nem sokáig utazhatott, mert rájöttek a turpisságra és Mészáros Lajos ellen megindult az eljárás. A debreceni törvényszék büntető tanácsa ma vont a felelősségre Mészáros Lajost és magánokirathamisítás miatt egy hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

— A debreceni gyorsírók társasága a városi tanácstól engedélyt kért arra, hogy a Burgundia-utcai ipariskola egy tantermét naponta bizonyos órában használhassa. Az egyesület ügyvezető elnöke, dr. Erdős Károly a beadványban rámutatott arra, hogy Debrecenben az egyesület milyen nagy munkát fejt ki a gyorsírás népszerűsítése érdekében. A tanács a kérelmet teljesítette azzal, hogy a terem a társaság havi 10 aranykoronát tartozik fizetni.

— Halálos ítélet után szabadlábra helyezés. Budapestre-1 jelentik: Idősebb Menkö István kecskeméti gazda nemrégiben öngyilkos lett. Három gyermeke, ifjabb István, János és Mária örökölte az öngyilkosnak 12 hold földjét. A testvérek között napirenden voltak a veszekedések az örökség miatt, amelyen nem tudtak megegyezni. Menkö János azután egy éjszaka zsebkendőjével megfojtotta fiatal hűgát, akinek pár nap múlva lett volna az esküvője, majd reggel a csendőrségre rohant, hogy valaki meggyilkolta Máriát az éjélel, amikor ő nem volt otthon. Mialatt a csendőri nyomozás folyt, Menkö János megszökött, de végül a csendőrök elfogták. István bátyjával együtt. A kecskeméti törvényszék előtt János azzal védekezett, hogy István bújította fel a gyilkosságra. István azonban mindent tagadott. A törvényszék testvérgyilkosság elmen mindkettőjüket köteleltali halálra ítélte. A budapesti ítéletábla szerdán tárgyalta másodfokon az ügyet. János ma is azzal védekezett, hogy István megmaradta halálra ítélté a gyilkosságot, míg István megmaradt amellett, hogy ő ártatlan, baptista, istenfélő ember, aki sosem tudna gyilkolni. Tanúk is igazolták, hogy Menkö István csakugyan istenfélő ember, akiről nem rételezhető fel, hogy Jánost felbuztatta volna a gyilkosságra. A vádat képviselő főügyész helyettes mindkét halálos ítélet helybenhagyását kérte, míg Menkö István védői, Lénárt Béla dr. budapesti és Kozáczek Elek dr. kecskeméti ügyvédek Menkö István felmentését és azonnali szabadlábra helyezését kérték. A tábla elfogadta az ügyvédek érveit és Menkö halálbüntetését helybenhagyta, de teljesen felmentette a halálra ítélt Menkö Istvánt és elrendelte azonnali szabadlábra helyezését. Mind a vád, mind a védelem képviselője megnyugodott a felmentésben és így az ítélet Menkö Istvárra jogerős. Míg Menkö János sírva jelentette be felelősségét.

— Egy rokkant katona öngyilkossága. Berekböszörményben kedden Nagy Márton 33 éves rokkant katona a lakásának padlásán felakasztotta magát és mire a hozzátartozói észrevették meghalt. Nagy Márton a haretéren kapott sérülés következtében elvesztette a jobb lábát. Járnai nem tudott, csak csuszva vonszolta magát. Nagyon sokat szenvedett, mert a sebe kiújult és emiatt lett öngyilkos. Nagy Márton a hátán csuszva kuszott fel a padlásra és ott a nadrágtartójára felakasztotta magát. Tragédiás sorsa Berekböszörményben általános részvételt keltett.

— Folyó hó 18-tól kezdőknek hat-hetes, haladóknak háromhetes könyvtitli szaktanfolyam nyílik meg, mely idő alatt alkalma lesz mindenkinek az egyszerű és kettős könyvtitel összes módszereit mérlegképesen elsajátítani. Beiratkozás f. hó -5-ig délután 3-6 óra között Kandia-u. 4-6. szám alatt.

— Kávét helyett marólug. Darl Julianna debreceni munkásné tavaly nyáron nagymosást rendezett és munkaközben a marólugos csuprot a kályhára tette. A sógorának 5 éves Ferenc nevű kisfia észrevette a csuprot és abban a hitben, hogy kávé van benne, ivott belőle. A gyermek olyan súlyos sérülést szenvedett a maró fagyadéktól, hogy néhány nap alatt meghalt. A debreceni törvényszék ma vont a felelősségre Dari Juliannát és gondatlanságából okozott emberölés vétségéért 300,000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— Rendőri hírek. A rendőrségen ma délelőtt feljelentést tett ifj. Balogh Sándorné Hatvan-utca 42. szám alatti lakos, hogy a mosókonyhájából elloptak kétféle korona értékű fehérneműt. — Az állomásfőnökség panaszt tett a rendőrségen, hogy az egyik teherszálló ömlesztett letörték és a koscsiból elloptak 3 millió korona értékű tollat és ponyvát. — Hermann Géza né Honvéd-utca 3. szám alatti lakásáról ismeretlen tettes a napokban elloptott egy aranyórát, aranygyűrűt és egy gyermekfüggőt. A rendőrség a nyomozást megindította.

— Singer varrógépek részletfizetésre bárki részére elérhető. Singer Co. Varrógép Részv.-társ. Debrecen, Piac-u. 70.

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR:

PÉNTEK: *Fi-Fi*. Bérletszűnet.

SZOMBAT: *Fi-Fi*. Bérletszűnet.

VASÁRNAP délután: *A gardista*, Este *Fi-Fi*. Bérletszűnet.

HÉTFŐ: *Fi-Fi*. A) bérlet.

KEDD: *Fi-Fi*. D) bérlet.

### A színház iroda közleményvel:

*Fi-Fi*, francia operett mai premieriére úgy, mint a szombat és vasárnap bérletszűnetes előadásaira is az új leszállított helytárak maradnak érvényben.

Kovács Teres a *Fi-Fi* szenzációs francia operett előadásain aktuális kuplékat énekel.

Páratlanul ötletes és szellemes szöveg, az Offenbach legszebb műveire emelkedtető francia invencióval telt zene, oly sikert biztosítanak a *Fi-Fi* operettnek, melyre az utóbbi időkben példa nem volt.

A hamburgi menyasszony szerzőinek új operettje, a *gardista* vasárnap délután olesó helytárakkal.

### Mozgósínházak:

APOLLÓ: Pénteken és szombaton, május 8-9-én közkiállításra Világatrakció a „Fehér apaca” a sziv drámája. 12 felvonásban. Lilian Gish világtárral a címszerepben.

VIGSZÍNHÁZMOZGÓ: Harry Piel „Gyorsabb mint a halál”, a legérdekesebb artista film, Kisérő: Gaumont híradó.

Jönnék: A flandriai fiú, Donelli grófnő. A viharlovag, Új Zoro és Huru képek.

## SPORT

A magyar futballbírák testülete keletmagyarországi alosztálya pénteken este 7 órakor a Royal-kávéházban fontos tárgysorozattal ülést tart. Az összes futballbírák megjelenését kéri Hajdu Jenő főtitkár.

## KÖZGAZDASÁG

### Javuló irányzat az értéktözsden

Budapest, május 7. Lanyha irányzattal indult a csütörtöki tőzdeforgalom. Kivételesen jó hangulat volt a bányavértékek piacán. Az Athenaeum szerződés képest 30 százalékkal javult. A biztosító intézetek jelentékenyen hanyatlottak. Az utószáde hangulata barátságos lett és sok papírban hozszmozgáalom alakult ki.

**Nemeslémárak**

20 koronás magyar arany 292—293,  
20 koronás osztrák arany 280—284,  
ezüst korona 5,8, régi ezüstforintos  
13—14, ezüst ötkoronás 29—30.

**Zürichi zárlat**

Páris 26,80, London 25,08, New York  
516 és háromnegyed, Brüsszel 26,00,  
Milano 21,21, Hollandia 207,80, Berlin  
123 és egyenlő, Bécs 0,0072,80,  
Szófia 3,77 és fél, Prága 15,30, Varsó  
99 és háromnegyed, Budapest 0,0072  
és ötnyelv, Bukarest 2,35, Belgrád  
8,35.

**A buza és rozs 5000  
koronával drágult**

A terménytőzsde már nyitáskor szí-  
árdulni kezdett, a kereslet hiánya  
miatt azonban jelentéktelen üzletköté-  
sek történtek. Csupán tengeriben volt  
nagy üzlet, amelyet export-célokra ke-  
restek.

Hivatalos áriolyamok: 76-os tisz-  
vidéki buza 502,5—505, pestmegyei és  
dunántúli 500—502,5, 78-as tiszai buza  
510—515, pestmegyei és dunántúli  
507,5—512,5, rozs 450—455, takar-  
mányárpa 330—340, köles 250—260,  
zab 420—430, tengeri 247,5—250, kor-  
pa 230—235.

**A budapesti állatvásár**

A ferencvárosi vágómarhavasár-  
ra felhajtottak 483 vágómarhát. A kö-  
vetkező árakat jegyezték: Ökör leg-  
jobb minőségű 12.500—15.000, kivéte-  
lesen 15.500—16.500, közepes 8—12.000  
gyenge 6000—7500, bika, jobb 11—  
14.000, kivételesen 14.500—15.000, kö-  
zepes és gyengébb 8500—11.000, bi-  
valy 7—10.000, tehén, jobb 11—14.000,  
kivételesen 14.500—15.500, közepes és  
gyengébb 6—7500. Kicsontozni való  
marha 4—6000, növénydek mérha 5—  
12.000 korona. A nagyobb felhajtás  
miatt az üzletmenet vontatott volt.

A ferencvárosi sertésvásárra felhaj-  
tottak 1850 sertést. Eladtak élőszul-  
kijogramonként kömnyű sertést 14—  
19.500 és nehéz sertést 18.500—20.000  
kronaért. Az iránzat élénk volt.

**Wiener Dezső**

**épület- és géplakatos**  
PIAC-UTCA 56.

*Olcson vállal takaré-  
küzhelyeket és minden-  
nemű javítást.*

**Csipkék, Klópi, Filet és francia  
valencien különlegességek a legne-  
gyebb választékban, legolcsóbban**  
Özv. Binéth Vilmosné cégnél  
kaphatók, Hatvan-u. 1., az udvarban.

**KOVÁCS LAJOS**

**ELEKTROTECHNIKAI MŰHELYE  
ÉS VILLAMOS FELSZERELÉSI  
VÁLLALATA**

DEBRECEN, KOSSUTH-U. 29.  
az udvarban. TELEFON 11-70.

**Végh Dezső**

**SZOBÁFESTŐ ÉS MÁZOLO**

Elvállal: *portálék, faletberendezé-  
sek festését, szobafestést, épület-  
és bútorfestést, mindenféle fa-  
utánnatol természetihűen.*

**OLCSÓ ARAK!**  
Szakkerü és lelkimeretes kivitel.  
Lakás: **Csémete-utca 21.**  
Műhely: **Ótmalom-utca 9.**

**Bőr kárpitosnál**

raktáron elsőrendű kivitel-  
ben **hencserek, diványok,  
matracok és Schöberli-  
ágyak** jutányos árban  
**MAGOS-UTCA 19.**

**A legfantasztikusabb regény!**

**Most jelent meg!**

**Nem ponyva!**

**Bram Stoker:**

**Drakula.**

Az eredeti angol regény hű fordítása.  
Ez az a könyv, melyet senki  
nem tud letenni, amíg végig  
nem olvasta.

**A vaskos, 424 oldalas  
kötet ára 59.000.— K.**

Kapható:

**Hegedűs és Sándor rt.**

könyvt kereskedésében, a főposta mellett

Telefon 54.

**Paplanvarrodámban**

készülnek a legmodernebb paplanok.  
Villanyerővel frissítve és tisztítva.  
**DEBRECZENI, Kossuth-u. 11.**

**Ajtók, ki- és befelől nílő és  
nutos ablakok**

különböző méretekből, jutányos árban  
állandóan raktáron tart

**JANCSÓ KÁLMÁN**

asztalosárú-gyár, Bárczy-u. 3.

**Női kalapszalonn átvetél!**

Tisztelttel értesítem az igen tisztelt  
urhölgyeket, hogy névérem

**HEIN JOSEFIN**

nőikalap szalonját átvettem. — Állandó szép  
választékot tartok bécsi és párisi model-  
kalapszalonn és vállalkozásokkal jutányos,  
gyors és alizékeny kiszolgálással.

Kérem az igen tisztelt urhölgyek szil-  
vas támogatását. Kiváló tisztelttel!

**HEIN MATILD**

Piac-utca 38. sz. a., az udvarban.

**Teka varrott Sandal**

ellismert jó gyártmány

20—22-ig 56 ezer korona

22—26-ig 66 " "

27—30-ig 80 " "

Továbbá női és férfi Sandal legolcsóbb  
árban kapható. — Saját készítményű

cipők legszebb kivitelben

**Dregánál, Király-utca 5.**

**POLOSKÁT**

svábbogarat, tücsköt,

hangyát 24 óran belül

mindenkéi kiurthajja a szabadal-

mazott féregirtóval. Olcsó árban kapható

**STERN festéküzletében**

PIAC-UTCA 10., Bikával szemben.

Garantált minőségű patkány- és

egérirtóból állandóan nagy raktár.

**Vigyázz a cégre!**

Világszenzáció újra a

**HAVAS harisnya-áruházban**

Bádogos-u. 1., (Tisza-palota.)

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!

**Az összes**

jó tulajdonságok, melyek a  
jó kávéfőzéshez szükségesek,  
benne vannak a

**Szent István cikória**

kávékülönlegességben. Véd-  
jegye: első szent királyunk,  
Szent Istvánnak képe.

**Magyar asszonyok, ezt vegyétek!**



Minden doboz sarkában  
pörkölt szemeskávé van!

## Mélyen leszállított szandál-vásár

elsőrendű kivitelben, rámán varrott talppal

|          |         |          |         |
|----------|---------|----------|---------|
| 20-22-ig | 75.000  | 29-31-ig | 115.000 |
| 23-25-ig | 90.000  | 32-35-ig | 125.000 |
| 26-28-ig | 105.000 | 36-40-ig | 150.000 |
| 41-46-ig | 165.000 |          |         |

**TURUL cipőgyár RT.**  
fiókja Debrecen, Piac-utca 48. szám.

## Fuvarozást

100 métermázsa hordképességű teherautóval és szekérrel helyben és vidékre legjutányosabban eszközöl a

**DEBRECZENI KÖZRAKTÁR  
ÉS KERESKEDELMI R. T.**

Telefon 58.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a Jancsó Kálmán és társai asztalos-áru gyárból Marozsán János és Nyíri József asztalosmester urak kiléptek és ezentul ezen üzemet kibővítve **Bárczi-u. 3. szám** alatt továbbra saját nevem alatt folytatom. Minden e szakmába vágó munkákat a legjobb kivitelben és jutányos árban vállalom.

Tisztelettel

**JANCSÓ KÁLMÁN**  
asztalosmester, Bárczi-u. 3. sz.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Ujság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

### ELADÁS

KAISERNÉC ismét lehet részletre vásárolni. Piac-u. 7. 89

PIANINO, kereszthúros, elsőrendű gyártmány 12 millióért eladó. Cim a kiadóban. 676

EGY jó erős 7 sukcos igazszékér jutányos áron eladó. Értekezhetni Ajtó-utca 43. szám. 703

HOMOKKERT, Oláh Károly-utca 14. számú családi ház olcsón eladó. Értekezhetni Csokonai 4. 684

ELADÓ Cserepos-utca 7. számú ház halálozás folytán örökösök által azonnal vagy önkéntes árverésen folyó év május 12-én a helyszínen, délelőtt 10 órakor. Értekezhetni egyik örökösnél Timár-utca 13. alatt. 685

ZÖLD lucerna ölszámra kapható délutánként öt órától, Honvédtemető. 688

EGY hat méteres pléheztett korcsmai puld és egy National kassza eladó. Hatvan-u. 9. sz. 697

ELADÓ 1 darab teljesen új 8 lóerős gáz-, villanymotor 180 méter 16-os vezeték villanyóra, Telek-ut. 32. 591

**TAVASZI RUHÁKAT** kifogástalanul fest, mos, tisztít  
**HRABÉCZY**, Széchenyi-u. 18. Telefon 323.

TULHALMOZOTT raktár miatt női kalapot rendkívül olcsó árban számitok. Jungreiszi Mari nők@lap üzlet. 707

BOR! Sajáttermésű zamatos házior líberenként kapható mindennap csak 14.000. Sestakert. Pooszlav-ut 53. 454

EGY teljesen új 41-es fekete férfi félcipő eladó. Eötvös-utca 96. 498

SZALONBUTOR. Arabokstílusú. jó állapotban eladó. Péterfia 8. 639

CSEPLŐGARNITURA felszereléssel, üzemenkés. 75 a buzéért süreösen eladó. Badán gépész. Haiduhadház. 642

MINDEN célra megfelelő 644 négy-szögöl telek azonnal elfoglalható háromszobás ház. zongora. új méhkaptár, sodronyágvétet eladó. Szestina-utca 8. Kisállomásház. 638

ELADÓ Ujföldön 10 hold homok föld. Értekezni Hunyadi 15. 636

### Soffőriskola és a legolesőbb bérautók!

**KISS** autó-motor és gépműhely **Erzsébet-utca 20.**  
Eladó. 3 lóerős gőzcseplő készlet 65 mázsa buza. 720 m/m-es motoros cseplőkészlet 55 mázsa buza. Négyüléses modern autó 45 millió **Telefon 901.**

### KERESLET

KIRAKATRENDEZÉSEK szakszerű készítését bármely szakmából jutányosan elvállalom. Patay-utca 5. 668

KITÜNŐEN jóvedelmező izülethez társat keresek. 120-150 millióval. Cim a kiadóban. 683

ASSZONYOK 6-tól 8-ig süteménykihordásra és fiuk egész napra felvételmek. Ugyanott fehér kenyér 7000, félbarna 6000. Hatvan-u. 55. az udvarban. 686

SÜTŐDÉBEN gyakorlati dagasztó asszony, ugyanott egy tanuló vagy hetes felvételmek. Bercsényi-utca 5. 691

EGY jó házból való fiú hölgyfődrásztanulónak felvételmek. Ramminger. Varga-utca 1. 692

BEJÁRÓ takarító azonnalra fölvetik. Vár-u. 2. 695

**Mezőgazdasági hiteleket földbirtokra, olcsó kamattal mellett folyóit dr. Balázs Jenő bankháza Piac-u. 89.**

SZORGALMAS, komoly rőfős kereskedősegéd állást keres. Cim a kiadóban. 458

KERESKEDELMIT végzett fiatal ember hosszabb kereskedelmi gyakorlati bármilyen állást elfogad. Cim a kiadóban. 522

FIATAL okl. gazdasz akár vidéken, állást keres. Fizetés mellékes. Cim a kiadóban. 528

ELŐKELŐ összekötéssel rendelkező, agilis nyugdíjas urak Jókai plakettek stb. terjesztésére felvételmek. Ingóságkövetítő. Hatvan-u. 1. 570

VASONTÓ tanulók fizetéssel kerestelmek. Értekezhetni Ujvárosi-ut 5/6. Marton öntőmesternél. 573

JÓ bizonyítvánnyal rendelkező dada felvételmek. Piac-utca 6. I. emelet. 646

KENYÉRÜGYNÖK kerestelmek. Si-monffy-utca 18. 644

KERTÉSZ, ki a szőlő és a konyhakertészetben jártas jelentkezzen. Széchenyi-utca 13. szám. I. emelet. 622

EGY manikűrös leány fölvetelmek azonnal, Rencz, Kossuth-utca 4. 635

Dr. Rex-féle mesterséges **BIKSZÁDI SÓ**

segítségével bárki készíthet házilag kitűnő minőségű **borvizet.**

Olcsó, kényelmes és hygienicus. Kapható: gyógyszer-tárakban és drogueriákban.

### VEGYES

KIADÓ azonnal két szoba, terrasz, előszoba, konyha, pince és teljes hozzavalóval. Bővebbet a Független Ujságnál. 330

EGY SZOBA, konyha, üvegezett verandából álló lakás eladó. Cim a Függetlennél. 560

2 SZOBÁS modern lakás telépéssel átadó. Cim a kiadóban. 611

CSINOSAN burtozott utcai különbejáratu szoba kiadó. Szent Anna-utca 50. 631

NYÁRI cseplésre kiadó egy cseplőszekrény. Cim: Meszena-u. 22. 647

70 MILLIÓ pótlással elcserelem Tócskertet. Nemes-utca 21. számú házamat helyvárosi modern házzal. 667

2 SZEMÉLYES burtozott szobát keresek május 15. jobb zsidó családnál. Weisz Lajos, Csapó-utca 34. Huscsarnok. 698

ÜZLETHELYISÉGET keresek Szentanna-utca Nagytemplom közötti részen azonnalra. Cim a kiadóban. 682

PIAC-utcán burtozott szoba különbejáratu kiadó. Cim a kiadóban. Ugyanott 4 helyisége lakhatásra, üzlet, üzemre megfelelő átadó. 705

EGY utcai burtozott szoba kiadó. József király 17. 15-ikére. 701

KÜLÖNBEJÁRATU burtozott szoba egy szemlév részére kiadó. Postakert. Gvár 8. 700

KÉT utcai burtozott szoba villanyvilágítással 15-re kiadó. Varga-u. 24. 687

EGY kétágvas burtozott szoba különbejárattal azonnal kiadó. Hajnal-utca 9. 689

ELCSERELEM modern 2 szoba, előszoba, konyha lakásomat. Cim a kiadóban. 690

RAKOVSKY-utca 45. szám alatti egy szoba, konyha burtozzal átadó. 693

URIASSZONY kosztosokat elfogad ebédkosztra és házon kívül is. Cim a kiadóban. 694

KIADÓ két utcai burtozott szoba fő-utcán irodának. Cim a kiadóban. 696

NAGY asztalosműhely kiadó. Darabos-utca 17. 633

CSEPLÉS. Egy magánjárót és egy gőzcseplőt keresek bérbé. Cim a kiadóban. 629

BUTOROZOTT szoba külön bejárattal azonnal kiadó. Hadházi-ut. 5. 630

UTCAI burtozott szoba 15-től törvénysek mellett kiadó. Cim a kiadóban. 626

20 MILLIÓ tőkémert kellő fedezet mellett hosszabb időre kihelyezném. Ajánlatokat „Biztos fedezet” jellegére a kiadóba kérek. 640

**Menekült óras**  
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat **Rákóczi-u. 36. sz.**